  Rozwiąż  nierówność

[image: image1.wmf]1

....

8

4

2

sin

sin

sin

£

+

+

+

x

x

x


Gdzie  lewa  strona  jest  suma  nieskończonego  ciągu  geometrycznego  zbieżnego
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Aby  ciąg  geometryczny  był  zbieżny  musi  być  spełniony  warunek  
[image: image4.wmf]1

<

q



[image: image5.wmf]x

q

sin

2

=



[image: image6.wmf]1

2

1

sin

<

<

-

x



[image: image7.wmf]Nierówność  
[image: image8.wmf]1

2

sin

-

>

x

  jest  prawdziwa  dla  każdego  
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A  ponieważ  w  podstawie  jest  liczba  większa  od  1  ,  więc  
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  i  te  przedziały  będą  stanowiły  dziedzinę  nierówności
Stosujemy  podstawienie  
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Otrzymujemy  nierówność   t + t2 + t3 + … ≤  0

Przy  czym  automatycznie  q = t

Stosujemy  wzór  na  sumę  ciągu  geometrycznego  zbieżnego
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Otrzymujemy  nierówność
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 (  co  już  jest  w  założeniu  uwzględnione
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Wracając  do  podstawienia  mamy
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  druga  z  tych  nierówności  jest  sprzeczna  z  założeniem  co  do  q,  pozostaje  więc  rozwiązać  pierwszą  nierówność

[image: image24.wmf]1

sin

2

2

1

sin

-

£

£

-

x

x


Ponieważ  sin x  nie  przyjmuje  wartości  mniejszych  od – 1 pozostaje  więc
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